

---

7 июля Высшая аттестационная комиссия (ВАК) при Президенте Азербайджанской Республики и Представительство Европейского Союза (ЕС) в Азербайджане представили совместный проект под названием «Обеспечение качества докторского образования в Азербайджане и усиление процесса аккредитации научных учреждений».

В мероприятии приняли участие председатель Организационного комитета, заведующая отделом гуманитарной политики, диаспоры, вопросов мультикультурализма и религии Администрации Президента Фарах Алиева, министр образования Эмин Амруллаев, председатель Высшей аттестационной комиссии при Президенте Азербайджанской Республики Фамиль Мустафаев, Глава представительства Европейского союза (ЕС) в Азербайджане Кестутис Янкаускас, Первый заместитель министра здравоохранения Теймур Мусаев, Заместитель Министра сельского хозяйства Эльчине Зейналов, председатель парламентского комитета по науке и образованию Бахтияр Алиев, вице-президенты Национальной академии наук Азербайджана, ректоры высших учебных заведений и директора научных учреждений и организаций.

Председатель Высшей аттестационной комиссии при Президенте Азербайджанской Республики Фамиль Мустафаев рассказал об организации аккредитации научных учреждений и организаций. Председатель Высшей аттестационной комиссии отметил, что в последнее время Азербайджан значительно продвинулся в списке стран по количеству статей, опубликованных в международных сводных и индексных системах, в том числе в периодических изданиях. В 2014 году в Web of Science было опубликовано 527 научных работ, а в прошлом году - 1787.

93% статей, опубликованных в Азербайджане относятся к области физики и математики, инженерии, Земли, биологии и медицины, а 7% - по гуманитарным и социальным наукам. По словам Фазиля Мустафаева, развитие науки чрезвычайно важно для нашей страны, поэтому работа, которая будет проводиться в этой сфере, должна быть согласована с реформами в других сферах.

Кестутис Янкаускас, глава представительства ЕС в Азербайджане, подробно рассказал о поддержке Евросоюзом развития науки и образования в Азербайджане. Кестутис Янкаускас отметил, что сотрудничество в области образования и исследований предоставляет возможность для свободного распространения знаний и опыта, что само по себе играет ключевую роль в построении развитой экономики и открытого общества, а также в укреплении взаимопонимания.

Руководитель проекта Илькин Назаров, в свою очередь, сообщил, что проект будет реализован в три этапа (подготовка, реализация и финал). Ожидается, что проект будет завершён в 2022 году.

Ахим Хопбах, главный эксперт по обеспечению качества и аккредитации, представил европейский опыт в области обеспечения качества докторского образования и аккредитации научных учреждений. Они представили вниманию

---

участников конференции опыт Хорватии, Германии и Чехии в этой области.

В конце была организована сессия вопросов и ответов и проведены обсуждения.

Отметим, что проект «Обеспечение качества докторантуры в Азербайджане и усиление процесса аккредитации научных учреждений» финансируется Европейским Союзом и будет реализовываться совместно с Консорциумом во главе с IBF International Consulting. Целью проекта является налаживание процесса внутреннего и внешнего обеспечения качества образования на уровне докторантуры и применение новых механизмов аккредитации научных учреждений в соответствии с лучшими европейскими практиками. Эта цель включает разработку правил обеспечения качества и аккредитации, наращивание потенциала и цифровизацию процесса аккредитации.